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IEDZĪVOTĀJIEM 

IEDZĪVOTĀJIEM 

Aicinām uz svinīgu koncertu 
par godu 

Latvijas Republikas  
proklamēšanas  

107. gadadienai, kas notiks  
Silmalas Kultūras namā  

18. novembrī plkst. 11.00. 
 
Šogad  Pateicības rakstus saņem: 

1. Aleksandrina Drele 

2. Alla Zakutajeva 

3. Aļona Marcinkeviča 

4. Daiga Klimane 

5. Edgars Ostrovskis 

6. Ināra Kezika 

7. Iveta Tretjakova 

8. Jānis Laizāns 

9. Marija Tarakanova 

10. Natālija Maslobojeva 

11. Natālija un Arnolds Valiniki 

12. Ņina Titova 

13. Olga Jakušenoka 

14. Pjotrs Kurmeļovs 

15. Svetlana Sorokina 

16. Tatjana Čerņavska 

17. Tatjana Īlena 

18. Valērijs Semjonovs 

19. Zinaida Medvedeva 

Par atkritumu šķirošanu! 

Maltas apvienības pārvalde vēršas pie  pagasta iedzīvo-

tājiem ar aicinājumu – cienīsim kopīgo darbu un iespēju, 

ko sniedz atkritumu šķirošanas punkts pie daudzdzīvokļu 

mājas. 

Šī vieta tika izveidota ar mērķi palīdzēt mums visiem 

dzīvot  tīrākā,   sakoptākā   vidē,   kā   arī   dot iespēju 

ekonomēt   jūsu   pašu   līdzekļus,   jo,  pareizi šķirojot 

atkritumus, mēs samazinām izdevumus, kas rodas par 

nešķiroto atkritumu izvešanu. 

Diemžēl pēdējā laikā atkārtoti esam novērojuši, ka daļa 

iedzīvotāju ļaunprātīgi izmanto šo iespēju – atkritumi tiek 

izmesti nesašķiroti, tiek radīta nekārtība, kas apgrūtina 

gan apvienības   pārvaldes   darbu,   gan citu iedzīvotāju 

dzīvi. 

Vēlamies atgādināt, ka par katru konteineru, kurā tiek 

izmesti nešķirotie atkritumi, Maltas apvienības pārvaldei 

nākas maksāt papildus SIA “ALAAS”. Ilgtermiņā tas var 

liegt mums iespēju turpināt izmantot   šo šķirošanas 

punktu bez maksas. 

Ja situācija neatrisināsies, nāksies pieņemt nepopulāru 

lēmumu   un   slēgt šo punktu, liedzot iespēju  šķirot   

atkritumus ērtā un pieejamā veidā arī tiem, kuri atkritu-

mus šķiro pareizi. 

Lūdzam   cienīt   viens   otru   un mūsu kopīgo vidi – 

šķirosim atkritumus pareizi, rūpīgi sakārtosim visu pēc 

sevis, lai mūsu pagasts būtu tīrs, sakopts un draudzīgs 

mums visiem. Tikai kopā mēs varam saglabāt šo iespēju 

un padarīt mūsu dzīvi labāku! 

Ceļu apsekošana Maltas apvienības pārvaldes teri-

torijā 

Septembrī Maltas apvienības pārvaldes teritorijā notika 

ceļu apsekošana, ko veica VSIA “Latvijas valsts   ceļi” 

pārstāvis Andris Jurāns. Apsekošanā piedalījās arī Maltas 

apvienības pārvaldes vadītāja vietnieks saimnieciskajos 

jautājumos Gatis Pučka un ceļu   būvtehniķis Rihards 

Litke. 

Apsekošanas  laikā  tika   izvērtēts pašvaldības ceļu 

stāvoklis visos apvienības pagastos. Šis darbs ir nozīmīgs 

solis, lai turpmāk nodrošinātu kvalitatīvāku un drošāku 

satiksmi. 

Līdz 2025. gada oktobra beigām Maltas apvienības 

pārvaldei jāveic arī pašvaldības ceļu monitorings. Tas 

ļaus iegūt precīzu priekšstatu par satiksmes intensitāti 

un sagatavot ieteikumus par ceļu klasifikāciju nākotnē 

MAP ceļos. 

Šāda apsekošana un monitoringi ir būtiski, lai pieņemtu 

pamatotus lēmumus par ceļu uzturēšanu, remontu un 

attīstību, kā arī lai efektīvāk izmantotu resursus un no-

drošinātu iedzīvotājiem drošu pārvietošanos. 

 

Turpinājums 5.lpp. 



AUGUSTS 9 [90] 2021                                    KULTŪRA 
              

10                                                         IZGLĪTĪBA                                                     2 

MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDES SILMALAS PAGASTA  
BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS 

2025.GADA OKTOBRIS NR. 10[275]                                   

STEM un pilsoniskās  

līdzdalības norise Silmalas 

PII  

4. novembrī Silmalas pirmsskolas 

izglītības iestādes 5-6 gadus vecie 

bērni piedalījās Eiropas Sociālā fonda 

Plus projekts Nr.4.2.2.1/1/25/I/001 

“STEM un pilsoniskās līdzdalības  

norises plašākai izglītības pieredzei 

un karjeras izvēlei” norisē - Burbuļu 

maize - rauga darbības eksperiments. 

Tēma: Darbs ar materiāliem un to 

apstrādes    tehnikas.   Pārtikas    

apstrādes   tehnoloģiju   lietošana. 

Sasniedzamais rezultāts - Piedalās 

vienkāršu ēdienu pagatavošanā. 

Tehnoloģiju     mācību     jomas   

nodarbībā bērni pārrunāja par to, kas 

ir raugs, kāpēc maize cepot paceļas 

un kas   ir    burbuļi    maizes    

iekšpusē. Pāros veica eksperimentu - 

pudelītē ar siltu  ūdeni  pievienoja 

cukuru un raugu, uzvilka  balonu uz 

pudelītes kakliņa, sildīja ar plaukstām 

pudelīti,   vēroja,   kā   balons sāk 

piepūsties (veidojās oglekļa dioksīda 

gāze). Tad sekoja praktiska mīklas 

sajaukšana un mīcīšana, demonstrē-

ta cepšana.   Noslēgumā    bērni   

pārrunāja par to, kas notika ar mīklu 

un kur palika gāze. 

Šīs praktiskās darbošanās laikā 

bērni   mācījās   vērot,  salīdzināt,  

secināt, skaidrot  cēloņu  un seku 

sakarības, iemācījās pagatavot rauga 

mīklu. Bērni ar  interesi un  prieku 

piedalījās šajā norisē, ko vadīja Agita 

Koļesnika. 
Indra Dzene, Silmalas pirmsskolas 

izglītības iestādes skolotāja 

Lāčplēša  dienas  īpašais viesis  

Silmalas PII – dienesta suņi no Valsts 

robežsardzes koledžas Kinoloģijas 

centra. 

Lāčplēša dienā mūsu pirmsskolā 

valdīja īpaša rosība un patriotiska 

noskaņa.   Šajā   dienā pie mums 

viesojās     Valsts   robežsardzes   

koledžas Kinoloģijas centra kinologi 

kopā   ar    saviem  uzticamajiem  

palīgiem – dienesta suņiem. 

Bērni  ar lielu interesi klausījās   

kinologu stāstījumā par viņu ikdienas 

darbu, par to, kā tiek apmācīti suņi, 

lai palīdzētu sargāt valsts robežu, 

atrastu cilvēkus vai meklētu aizlieg-

tas vielas. Mazie   skatītāji    bija   

sajūsmā, vērojot, kā paklausīgie suņi 

pilda   dažādаs   komandas   un    

demonstrē savas prasmes. 

Šī tikšanās ne tikai sagādāja prieku, 

bet arī palīdzēja  bērniem  labāk   

izprast, cik svarīgi ir sargāt un mīlēt 

savu valsti, kā arī cienīt tos, kas to 

dara ik dienu. 

Silmalas PII metodiķe  

Marina Lazdiņa  
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“Zem viena lietussarga”  
18.oktobrī Silmalas kultūras nama 

zālē  valdīja sirsnība, mūzika un  

smaidi – vokālais ansamblis 

“Noskaņa” svinēja savu  15  gadu 

jubileju ar koncertu    “Zem viena  

lietussarga”. 

Vakaru vadīja Agris un Adriana,  aici-

not skatītājus doties ceļojumā cauri 

gadiem, dziesmām un atmiņām. 

Svētku programmu kuplināja un 

iekrāsoja draugu kolektīvi  – 

“Nadežda”, “Raduga”, “Karameles”, 

“Konfeti”, “Solis priekam”, “I-deja”, ar 

savu balsi un emocijām klausītājus 

aizkustināja Tatjana Sevostjanova, 

bet Ksenija un Darja Ščerbakovas 

uzbūra uz skatuves enerģisku un  

aizraujošu latino noskaņu. Skatītāji 

varēja atskatīties uz “Noskaņas” ceļu 

15 gadu garumā un kopā izjust dzies-

mas spēku. 

No sirds sakām paldies ikvienam, 

kas bija klāt un palīdzēja radīt šo 

skaisto notikumu! 

Īpašs paldies Silmalas KN kultūras 

pasākumu organizatorei Kristīnai 

Streļcovai, koncerta vadītājiem Agrim 

un Adrianai, skaņu operatoram Mārim  

un viņa komandai, kā  arī  Maltas   

apvienības pārvaldei par  atbalstu. 

Paldies draugu kolektīviem, viesiem 

un  skatītājiem –  jūs  esat  mūsu  

iedvesma! 

“Noskaņa” –  15  gadi   mūzikā, 

draudzībā un sirds siltumā. 

 

Vokālā ansambļa "Noskaņa"  

vadītāja Irīna Ščerbakova 

Foto.A.Jahnovecas 

PROJEKTI 

Tiskādu pamatskolas  

skolēni iepazīst ķīmijas  

Brīnumus 
 

29. oktobrī Tiskādu pamatskolas  

1., 2. un 3. klases  skolēni devās  

mācību ekskursijā uz  Daugavpils  

Inovāciju  centru,  kur   piedalījās  

aizraujošā nodarbībā “Brīnumainā 

ķīmija” Eiropas Sociālā fonda Plus 

projekta Nr. 4.2.2.1/1/25/I/001 

“STEM un  pilsoniskās līdzdalības 

norises plašākai izglītības pieredzei 

un karjeras izvēlei” ietvaros. 

Nodarbībā “Brīnumainā ķīmija” 

bērni veica  dažādus interesantus 

eksperimentus – novēroja vulkāna 

izvirdumu, izveidoja lavas lampu, kā 

arī pūta balonus, izmantojot plastma-

sas pudeli, sodu un etiķi. Skolēni ar 

lielu interesi darbojās praktiski un ar 

sajūsmu vēroja eksperimentu rezultā-

tus. 

Šī pieredze deva skolēniem iespēju 

ne tikai jautri un radoši pavadīt laiku, 

bet arī izprast ķīmijas procesus un 

attīstīt interesi par dabaszinātnēm. Arī 

skolotāji  guva  jaunas  idejas  un  

iedvesmu, kā līdzīgus eksperimentus 

izmantot mācību stundās. 

 

Sagatavoja Daina Kužma,  

Tiskādu pamatskolas skolotāja 
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Lāčplēša dienas 

sportiskais izaicinājums!  

 
Par godu Lāčplēša dienai, bērniem 

un    jauniešiem  tika  organizēts  

sportisks un aizraujošs pasākums, 

kur ikviens varēja pārbaudīt  savu 

spēku, izturību un atjautību!  

Dalībnieki  ar   prieku iesaistījās 

dažādos uzdevumos un aktivitātēs, 

stiprinot ne tikai savu   fizisko sagata-

votību, bet arī komandas garu un 

drosmi — vērtības, kas raksturo īstu 

Lāčplēsi.  

Pasākuma laikā valdīja patriotiska 

un  draudzīga  noskaņa, un  katrs 

varēja sajust, ko nozīmē Lāčplēša 

spēks un drosme — gan prātā, gan 

darbos.  

 

Silmalas BJC sadarbībā ar Kruķu 

sporta organizatoru 

KULTŪRA 

“Lāčplēša  

izaicinājums” Gornicā!  

 

Paldies visiem par aktīvu līdzdalību, 

cīņas sparu un patriotisko noskaņoju-

mu!  

Lepojamies ar mūsu jaunajiem Lāč-

plēšiem! 

Paldies DSPC "Vecružina", ka apcie-

mojāt! 

 

Jaunatnes darbiniece S.Spridzāne 
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Par algotajiem pagaidu sabiedriskajiem darbiem MAP 

pagastos! 

 Nodarbinātības valsts aģentūra (NVA) arī šogad turpina 

īstenot pasākumu “Algoti pagaidu sabiedriskie darbi”, 

kas sniedz iespēju reģistrētiem bezdarbniekiem atgūt vai 

saglabāt darba iemaņas, vienlaikus veicot darbus, kas 

nes labumu visai sabiedrībai. Šie darbi netiek veikti peļ-

ņas nolūkā, bet gan ar mērķi uzturēt un sakopt mūsu 

kopīgo dzīves telpu, padarot pagastus skaistākus un sa-

kārtotākus. 

Šogad Rēzeknes novads kopumā ir saņēmis 48 algoto 

pagaidu sabiedrisko darbu vietas — Dricānu apvienībai 

10, Kaunatas apvienībai 8, Nautrēnu apvienībai 6, Viļānu 

apvienībai 8. Maltas apvienības pārvaldei piešķirtas 16 

darba vietas uz visiem sešiem mūsu pagastiem. Tas ir 

būtiski mazāk nekā agrākajos gados, kad vienā pagastā 

vien darbojās vairāk nekā 20 APSD darbinieku, bet lielā-

kajos pat pāri 60. Toreiz viņi spējuši paveikt ļoti daudz — 

sakopt plašas teritorijas, uzturēt kārtībā ceļmalas un par-

kus, apkopt kapsētas, publiskās  un parūpēties, lai mūsu 

vide būtu patīkama un sakārtota ikvienam iedzīvotājam. 

Šodien realitāte ir mainījusies — ar 16 cilvēkiem nav 

iespējams paveikt tik daudz, cik agrāk darīja vairākdes-

mit strādnieku. Tas nozīmē, ka arī darbi, ko varēs izdarīt, 

būs mazākā apjomā, un tas ir jāņem vērā visiem iedzīvo-

tājiem. Šie cilvēki nav neredzams un bezgalīgs darbas-

pēks — viņi ir mūsu sabiedrības locekļi, kuri cenšas no 

jauna atrast ceļu darba tirgū, gūstot prasmes un pieredzi, 

lai atkal varētu kļūt par pilntiesīgiem darba ņēmējiem. 

Pasākumā var iesaistīties bezdarbnieka statusā NVA 

reģistrētas personas, kas nesaņem bezdarbnieka pabal-

stu un atbilst kādai no noteiktajām mērķgrupām — ir inva-

liditāte, līdz pensijas vecumam atlikuši mazāk nekā pieci 

gadi, bez darba bijuši vismaz 36 mēnešus, ir atbrīvoti no 

ieslodzījuma vietas vai ir probācijas klienti, kā arī perso-

nas no romu kopienas. Nodarbinātības ilgums šajā pasā-

kumā ir līdz četriem mēnešiem divu gadu periodā, jāstrā-

dā sešas stundas dienā, un dalībnieki par darbu saņem 

300 eiro atlīdzību. Tomēr jāatzīst, ka bieži vien veselības 

problēmu un arī alkohola lietošanas dēļ daudzi dalībnieki 

nespēj izturēt pilnu četru mēnešu līguma termiņu, un līgu-

mi nereti tiek lauzti priekšlaicīgi, kas vēl vairāk samazina 

reāli pieejamo darbaspēku. Tāpat prakse rāda, ka gandrīz 

visus šos darbiniekus nedrīkst atstāt vienus pašus bez 

pieskatīšanas — ja nav uzraudzības, viņi mēdz aiziet prom 

vai vienkārši sēž un neko nedara. Nereti rodas sajūta, ka 

apvienības pārvaldes darbiniekam nākas kļūt par sava 

veida “ganu”, pastāvīgi sekojot līdzi, lai darbs vispār tiktu 

veikts, jo daudziem diemžēl trūkst atbildības sajūtas pret 

uzticētajiem pienākumiem. 

16 cilvēku spēkos nebūs izdarīt tik daudz, cik agrāk 

paveica vairākdesmit strādnieku mūsu pagastos, bet arī 

viņu darbs ir svarīgs un nozīmīgs mūsu kopējās vides 

labiekārtošanā. 

Par kapsētām! 

Mūsu kopīgā atbildība ir ne tikai apkārtējā vide, bet arī 

sakoptas atdusas vietas mūsu mīļajiem aizgājējiem. Mal-

tas apvienības teritorijā atrodas 81 kapsēta: Feimaņu 

pagastā – 11, Lūznavas pagastā – 9, Maltas pagastā – 

9, Ozolaines pagastā – 21, Pušas pagastā – 7 un Silma-

las pagastā – 24. Šis skaits atspoguļo gan mūsu vēsturi, 

gan tradīcijas, un visas kapsētas ir sadalītas arī pa konfe-

sijām, respektējot ticības daudzveidību un piederību. 

Plānojot katra gada budžetu, Maltas apvienības pārval-

de paredz līdzekļus arī kapsētu uzturēšanai (atkritumu 

izvešanai, teritorijas appļaušanai, nepieciešamības gadī-

jumā arī ūdens piegādei un bīstamo koku izzāģēšanai). 

Tomēr jāuzsver, ka, ņemot vērā cilvēkresursu trūkumu, 

nav iespējams nodrošināt katras kapsētas regulāru ap-

pļaušanu vasaras sezonā vairākas reizes. Tādēļ jau ilg-

stoši tiek piekopta prakse kapsētas appļaut vienu reizi 

gadā – pirms kapusvētkiem vai t.s. Troicas, kad kapsētas 

tiek apmeklētas visvairāk un tiek godināta aizgājušo pie-

miņa. 

Tāpat vēlamies atgādināt, ka Rēzeknes novada pašval-

dības domes saistošie noteikumi Nr. 25 “Rēzeknes nova-

da kapsētu darbības un uzturēšanas noteikumi” nosaka 

vienotu kārtību, kādā tiek organizēta kapsētu darbība 

visā novadā. Šie noteikumi reglamentē kapavietu piešķir-

šanas, kopšanas un uzturēšanas kārtību, nekoptu kapa-

vietu pārņemšanas nosacījumus, apbedīšanas kārtību, 

kā arī kapsētu apsaimniekotāju un kapavietas uzturētāju 

tiesības un pienākumus. Saskaņā ar šiem noteikumiem, 

pašvaldība nav atbildīga par katras individuālās kapavie-

tas kopšanu – tā ir mirušās personas tuvinieku atbildība. 

Tāpat nav noteikts, ka pašvaldībai būtu jānodrošina kap-

sētās ar smiltīm, zemi vai granti – līdz ar to, šie materiāli 

nav pašvaldības pienākums. 

Maltas apvienības pārvalde neiekasē no iedzīvotājiem 

nekādus maksājumus par kapsētu izmantošanu vai ap-

bedījumiem, – personas apglabāšana Rēzeknes novada 

kapsētās ir bez maksas. Ja kādreiz tiek vākti ziedojumi 

kādas kapsētas vajadzībām, piemēram, soliņu iegādei vai 

sētu atjaunošanai, tad tas notiek tikai konkrētam mēr-

ķim, ko skaidri norāda attiecīgās kapsētas vecākais pēc 

pašu iedzīvotāju iniciatīvas. 

Kapsētu vecākie nav amatpersonas, viņi ir vietējie iedzī-

votāji, kas brīvprātīgi un ar lielu atbildību rūpējas par kap-

sētu kārtību, palīdz organizēt talkas, informē par situāciju 

un bieži vien paši iegulda savu darbu un līdzekļus. Aici-

nām visus izturēties ar cieņu un sapratni pret šiem cilvē-

kiem, neuzkraujot viņiem pārmetumus par to, kas nav 

viņu kompetencē. Turklāt ne visās kapsētās ir kapu vecā-

kie. 

Kapsētas ir vietas, kurās atdusas mūsu tuvinieki, un 

kapavietu saglabāšana un uzturēšana sākas ar ikviena 

apmeklētāja attieksmi. Īpaši svarīgi ir rūpēties par tīrību 

kapsētās, – lūdzam atkritumus izmest tikai tiem paredzē-

tajās vietās. 

Diemžēl joprojām novērojam gadījumus, kad zari, plast-

masas puķes un sveces tiek pamesti starp kapavietām 

vai mežmalās, kas nav pieļaujami ne no godaprāta, ne 

likuma viedokļa. 

Kapsētas ir mūsu kopīgā kultūras un garīgā telpa, kas 

atspoguļo sabiedrības vērtības un cieņu pret vēsturi un 

aizgājušajiem. Lai tās saglabātu kā sakoptas klusuma un 

piemiņas vietas, nepieciešama katra cilvēka atbildība, 

sapratne un līdzdalība. Izturēsimies viens pret otru ar 

cieņu, būsim iecietīgi un rūpēsimies par šo kopīgo manto-

jumu – kapsētām, kurās valda klusums, bet tās daudz 

pasaka par mūsu attieksmi. 

 

Maltas apvienības pārvaldes vadība 
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PASĀKUMI 6         

Izdevums iznāk vienu reizi mēnesī.  
Tirāža: 400 eksemplāri.  
Elektroniski izdevumu var izlasīt Rēzeknes novada pašvaldības un  
Silmalas pagasta mājas lapās. 
IZDEVĒJS: 
MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDE SILMALAS PAGASTĀ 
Reģ.Nr.: 40900027426 
Juridiskā adrese: Brīvības iela 6, Malta, Maltas pag., Rēzeknes nov., LV-4630 
Faktiskā adrese: „Saules  iela 4”, Gornica, Silmalas pag., Rēzeknes nov.,  
LV-4630                     

 
 
 
 

BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS  
Par izdevumu atbildīgā Diana Smorigo (tālr. 26105479) 

2025.GADA  OKTOBRIS NR. 10[275] 

MALTAS APVIENĪBAS PĀRVALDES SILMALAS PAGASTĀ  
BEZMAKSAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS 

REKVIZĪTI: 
Banka: AS “Swedbank” 
SWIFT kods: HABALV22 
LV31HABA0551046064371 
 

 
 
 

SEKO LĪDZI: 
Facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1 
Instagram.com/silmalas_pagasts/ 
Twitter.com/MaltasApvieniba 
Web: www.silmala.lv 

E-pasts: silmala@silmala.lv, Tālr.: +371 64644830  

 Agejevka, Antonopole, Baļucki, Barzovka, Belobabina, Beloglazovka, Bikaunieki, Bodrovka, Bondari, Borisovka, Čulki, Danilovka, Deneliški, Dzeņi, Feklistov-
ka, Gasuļi,  Gornica, Groveriški, Gruzdeļi, Gušči, Hatki, Ignatovka, Indričāni, Jaskina, Jaunružina, Jekimovka, Kalni, Kļonovka, Kosmačovka, Kovaļovka, Ko-
zlovka, Krasutina, Kruki, Kurteņi, Lisovski, Losa, Māmulnieki, Meža Juri, Meža Pīgožņi, Mozgi , Odumāni, Ostrovski, Paramonovka, Paški, Patrejevka, Prez-

ma, Pustinka, Putni, Rogoviki, Rubāni, Sopri, Sprinda, Špēļi, Štikāni, Šutovka, Tarakanovka, Teiruma Pīgožni, Tiskādi, Trūpu-Zamoži, Trūpu Čači, Tuči, Vecru-
žina, Zabolotje, Zahariha, Zaikova, Zakutajevka, Zemski, Zuji  

 

https://www.facebook.com/silmalaspagasta.parvalde.1
https://www.instagram.com/silmalas_pagasts/
https://twitter.com/MaltasApvieniba
http://www.ozolaine.lv

